

НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана
30 сентября 1931 года



№ 55 (10303) СРЕДА, 20 июля 2022 года

Выходит по средам и пятницам



Главная тема

С рабочим визитом

14 июля Спас-Деменский район посетил председатель Законодательного Собрания Калужской области Геннадий Новосельцев. Основная цель его визита - увидеть, как реализуются на территории района региональные программы и национальные проекты.

Программа визита спикера областного парламента была насыщенной. Вначале Геннадий Станиславович встретился с главой администрации МР «Спас-Деменский район» Владимиром Бузановым. Главной темой их беседы стало решение ключевых вопросов по ликвидации последствий прошедшего в начале прошлой недели урагана. Затем председатель Заксобрания вместе с представителями местной власти направился в пригородный лес, где на месте смог оценить масштабы урона. Здесь Геннадия Новосельцева встретила исполняющая обязанности директора Спас-Деменского лесничества Марина Князева. Она рассказала спикеру о возникших трудностях по расчистке участков по-

валенного леса, а запущенный дрон показал масштабы бедствия.

- Сегодня мы находимся в безвыходной ситуации. По законодательству без проведенного лесопатологического обследования мы не имеем права приступить к спиливанию погибшего в буре леса. Чтобы провести такую экспертизу, требуются большие деньги, которых в нашей организации попросту нет, а затягивать с разбором лесных завалов нельзя, ведь вся эта ситуация пожароопасна, - с горечью докладывала о проблеме Марина Юрьевна.

Геннадий Станиславович тут же сделал пару телефонных

звонков и заверил руководителя лесного хозяйства, что о данной ситуации он непременно доложит губернатору области и совместными усилиями в кратчайшие сроки они постараются решить финансовый вопрос, чтобы как можно быс-

трее провести необходимые работы.

Следующими пунктами назначения стали городские объекты, обустроенные по программе "Формирование комфортной городской среды" и другим национальным программам. Генна-

тического бюджетирования. Это поселение было выбрано не случайно, ведь оно одним из первых включилось в программу поддержки местных инициатив. За четыре года жители этого сельского поселения установили дополнительное уличное



дий Новосельцев посетил районный Дом культуры, городской парк и общественную территорию по улице Советская, 82, побывал в культурно-выставочном центре, который произвел на него особое впечатление.

Затем спикер встретился с активом района. Состоялся откровенный разговор о текущих делах, были обсуждены самые злободневные вопросы жизнедеятельности района. В частности, затронуты темы неоправданного сокращения структурных отделений полиции и гостиниц. Геннадий Станиславович внимательно выслушал, записал все вопросы, поднятые на встрече, и обещал по каждой из проблем разобраться, принять конкретные решения. А о некоторых из них, самых актуальных на сегодняшний день, доложить на ближайшей сессии Заксобрания. Также он предложил собравшимся напрямую решать возникшие вопросы с ним, используя телефон, электронную почту, личные встречи. Он подчеркнул, что всегда открыт для общения.

Затем Геннадия Новосельцева ждала поездка в хутор Новоалександровский, где он смог оценить качество работ, выполненных по программе инициа-

тивного бюджетирования. Это поселение было выбрано не случайно, ведь оно одним из первых включилось в программу поддержки местных инициатив. За четыре года жители этого сельского поселения установили дополнительное уличное

- Приятно, что в вашем районе жители сразу поняли, насколько удобный инструмент решения текущих проблем - инициативное бюджетирование, - резюмировал Геннадий Новосельцев.

Визит председателя Законодательного Собрания Калужской области был весьма плодотворным, ему было приятно побывать в нашем районе еще раз. Геннадий Станиславович отметил, что, несмотря на удаленность от областного центра, Спас-Деменск красивый и современный город и здесь многое делается для улучшения качества жизни жителей.

Екатерина НИКИШКИНА.
Фото автора.

Чтобы помнили

Радость со слезами на глазах

11 июля на мемориале Гнездиловская высота состоялась торжественная передача останков погибшего в годы Великой Отечественной войны красноармейца Гайфуллы Кабирова родственникам. Его возвращения домой семья ждала долгие 82 года.



«Пока не будет предан земле последний погибший солдат - война не окончена!». Эти слова великого русского полководца Александра Суворова актуальны и поныне. Чтобы приблизить желанный конец Великой Отечественной войны, поисковые группы и отряды нашей страны продолжают работать в лесах и на полях, там, где когда-то проходили кровопролитные бои.

На протяжении нескольких лет члены спас-деменского поискового отряда «Рубеж» извлекают из небытия погибших и пропавших без вести солдат. Осенью прошлого года они совместно с другими отрядами вели поисковые работы вблизи ныне уже не существующей деревни Лукино Лазинского сельского поселения. Во время раскопок поисковики обнаружили останки четырех бойцов. В дальнейшем по медальону удалось установить имя одного из них - им оказался Гайфулла Кабиров, значившийся пропавшим без вести.

Боевой, да и жизненный путь солдата Кабирова оказался совсем коротким. Уроженец села Татарская Караболка Челябинской области родился в 1920 году в многодетной семье. Рано потерял отца. Многое в его жизни было как у всех: учеба, работа, житейские заботы и простое человеческое счастье, которое, к сожалению, было недолгим.

В 1940 году Гайфуллу призвали на срочную службу. Когда на территории Советского Союза прогремел первый взрыв, ему было всего 21. 22 июня 1941 года, в первый день войны, Гайфулла Кабиров был призван Кунашакским районным военкоматом на защиту Родины. Чуть позже с бойцом пропала связь, он попал в список пропавших без вести. Дальше неиз-

вестность и ожидание, которое длилось более 80 лет.

Благодаря усилиям поисковиков и сохранившемуся медальону спустя десятилетия удалось разыскать родных солдата, которые, узнав о том, что найдены останки дяди, решили похоронить его на малой родине.

- Как только мы узнали, что нашелся наш дядя, не было никаких сомнений - ехать или не ехать. Стали собираться в дорогу, и как только сняли ковидные ограничения, мы отправились в путь, - поделились племянники погибшего в ходе оборонительных боев на спас-деменской земле солдата. Чтобы посетить место гибели родственника и захоронить его останки рядом с близкими, им пришлось преодолеть более двух тысяч километров. Церемония передачи праха участника Великой Отечественной войны родственникам для дальнейшего захоронения состоялась на мемориале Гнездиловская высота. Из динамиков автоклуба звучала тихая и спокойная музыка. Постамент с гробом накрыт красным материалом. Выставлен почетный караул юнармейцев. Отдать дань памяти, уважения и признательности погившему солдату пришли представители районной администрации, члены поисковых отрядов, школьники и родственники. Траурный митинг открыл

заместитель главы администрации МР «Спас-Деменский район» Дмитрий Крисаненков. Обращаясь к собравшимся, он отметил, что сражения, проходившие на территории Спас-Деменского района, навсегда оставили свой след в истории. Несмотря на то, что потери советских солдат исчислялись тысячами, вражеским войскам не удалось переломить русский дух, и в итоге планы гитлеровцев с треском провалились. И в этом была заслуга таких бойцов, как Гайфулла Кабиров. Память воина, стоявшего на защите нашей Родины и сложившего голову за мир и свободу, участники митинга почтили минутой молчания. Замглавы районной администрации выразил слова глубокого уважения родственникам павшего красноармейца и передал им книгу, в которой на основании исторических документов удалось восстановить правду о кровопролитных боях на спас-деменской земле.

С ответным словом обратились родные невернувшегося с фронта бойца. Рафит, Рафкат и Руслан Кабировы рассказали, что вместе с дядей Гайфуллой на фронт были призваны и три его брата. Лишь один - их отец Сабирьян - вернулся домой, остальные долгие годы считались пропавшими без вести.

- Несколько лет назад поисковикам удалось разыскать нашего дядю Нуруллу. Сегодня для нашей семьи тоже знаменательный день - спустя восемь десятилетий на родину возвращается еще один брат нашего отца - дядя Гайфулла. Мы всегда помнили о нем. К сожалению, мы по-прежнему ничего не знаем о нашем третьем дяде, но надеемся и верим, что благодаря работе поисковых отрядов и его имени будет возвращено из небытия, - с волнением в голосе они благодарили спасдеменцев за возвращение из бессмертности имени близкого их семье человека. Выразив слова призна-



тельности администрации Спас-Деменского района и поисковикам за проделанную работу, они передали командиру поискового отряда «Рубеж» Александру Филатову Благодарственное письмо от администрации Кунашакского муниципального района Челябинской области за героический и самоотверженный труд спас-деменских поисковиков по восстановлению имен погибших героев и возвращению тех, кто совершил подвиг во имя Отечества. Благодаря их труду Гайфулла Кабиров найдет свой покой рядом с родственниками на кладбище в селе Татарская Караболка Челябинской области через 77 лет после окончания Великой Отечественной войны.

Екатерина НИКИШКИНА.
Фото автора.



Здравоохранение

Медицинский десант в помощь

Узкопрофильные специалисты Калужской областной клинической больницы провели прием жителей Спасс-Деменского района.

Выездная бригада из высококвалифицированных медицинских работников практикует выезды в районы для осмотров населения области на регулярной основе по заранее утвержденному министерством здравоохранения области графику. На таких приемах специалисты преимущественно осматривают пациентов, состоящих на диспансерном учете по поводу хронических заболеваний. Как показала практика, такая услуга очень востребована. К сожалению, в районах не хватает узких специалистов, а это - единственная помощь людям, не нужно ехать за медицинской помощью в областной

центр, получить необходимую консультацию можно, не выезжая за пределы района.

В минувшую среду, 13 июля, бригада из десяти врачей-специалистов областной больницы приехала в Спасс-Деменск. Пациентов принимали гинеколог, кардиолог, невролог, оториноларинголог, офтальмолог, хирург, травматолог-ортопед, уролог, эндокринолог, ревматолог. Кроме того, в район приехал главный патологоанатом региона Сергей Козлович, который совместно с участковыми врачами-терапевтами провел разбор случаев смерти спас-деменских пациентов. Более 100

спасдеменцев с хроническими заболеваниями получили в этот день квалифицированную медицинскую консультацию и рекомендации по лечению, 17-ти из них была предложена госпитализация.

В завершение своего визита в район калужские специалисты совместно с исполняющей обязанности главного врача межрайонной больницы №1 Татьяной Варочки и спас-деменскими медиками обсудили существующие на сегодняшний день наиболее острые проблемы и нашли пути их решения.

Екатерина НИКИШКИНА.
Фото автора.



По страницам прошлых лет

Ах, какая улица! Везде б такую



Газета №57 за 1999 год.

Центральная улица Спасс-Деменска - Советская. Она явно отличается от других своей широтой, порядком, ровным асфальтовым покрытием, разметкой, стройными деревцами озеленений. Но ей и положено быть такой по статусу, поскольку носит название транзитной, т. е. по ней проходят транспортные средства в направлении других городов. За порядком здесь следят три дорожные организации, что-то делают по плану, а что-то, отрабатывая долги по налогам в местный бюджет.

Нынешним летом ДХСУ (Н. Ермаков) выполнил ямочный ремонт и заново положил асфальт на выезде из города. В течение недели работала мощная техника Юхновского ДРСУ-7 в районе рынка. Здесь всегда большое скопление транспорта, людно, поэтому и требования к состоянию дороги и тротуаров повышенные. Расширяется и капитально ремонтируется в плановом порядке часть улицы Советская в районе поворота на Черемушки. Здесь работы ведет ДРСУ «Калугавтодор» (А. Янченко).

Кстати, частичный ремонт, или как его в просторечье называют ямочный, получили и другие улицы: Октябрьская, Садовая, Московская, Железнодорожная, в деревне Супесок.

На снимке:
часть улицы Советская.
Фото Юрия Максименкова.

Р. С. Сегодня, как уже писала газета, улица Советская неизвестно преобразилась. Как и прежде на ней находятся основные учреждения и организации, торговые точки и школы. Но она намного похорошела за счет уличного убранства и новых современных мест отдыха.

Уютные скверы в вечернее время привлекают прохожих необычным освещением, интересными объектами малой архитектуры, красотой цветочных ансамблей.

Улица живет и процветает.



Внимание, работа!

Редакции газеты «Новая жизнь» требуется корреспондент, тел. 2-15-30.

Требуется продавец, тел. 8-920-613-99-31.

ООО «Вера» приглашает на постоянную работу:

- дорожного рабочего;
- машиниста автогрейдера (наличие удостоверения тракториста-машиниста). Обращаться по тел. 8 (48456) 5-21-86, 8-910-593-02-37 или по адресу: г. Спас-Деменск, ул. Комарова, 40.

ПАМЯТКА по правилам безопасности поведения на водоемах

Наступил долгожданный купальный сезон. Сотни жителей устремляются в выходные дни поближе к воде. Свежий воздух, солнце, купание не только доставляют удовольствие, но и спасают хорошим средством закаливания организма. Вместе с этим вода регулярно уносит жизни. Помните: нарушение правил поведения на воде может привести к трагическому исходу!

Памятка по мерам безопасности при купании в водоемах

На водоемах запрещается:

- купание в местах, где выставлены щиты (аншлаги) с предупреждениями и запрещающими надписями;
- купание в необорудованных, незнакомых местах;
- заплывать за буйки, обозначающие границы плавания;
- подплывать к моторным, парусным судам, весельным лодкам и к другим плавсредствам;
- прыгать в воду с катеров, лодок, причалов, а также сооружений, не приспособленных для этих целей;
- купаться в состоянии алкогольного опьянения;
- играть с мячом и в спортивные игры в не отведенных для этих целей местах, а также допускать в воде шалости, связанные с нырянием и захватом купающихся;
- подавать крики ложной тревоги;
- плавать на досках, бревнах, лежаках, автомобильных камерах, надувных матрацах.

Меры обеспечения безопасности детей на воде

Взрослые обязаны не допускать:

- одиночное купание детей без присмотра;
- купание в неустановленных местах;
- катание на неприспособленных для этого средствах, предметах.

Все дети должны помнить правила:

- купаться только в специально отведенных местах;
- не подплывать к близко идущим судам, лодкам и не допускать шалостей на воде;
- если вас подхватило течение, двигайтесь по диагонали к ближайшему берегу;
- не подавай ложных сигналов тревоги, не плавай на надувных матрацах, камерах, досках;
- никогда не играй в игры с удерживанием "противника" под водой - он может захлебнуться;
- не нырять в воду в незнакомых местах, с лодок, крутых берегов, причалов;
- опасно прыгать или резко входить в воду после длительного пребывания на солнце. При охлаждении в воде происходит резкое рефлекторное сокращение мышц, что влечет за собой остановку дыхания;
- не купаться в воде при температуре ниже +18°C;
- не бросать в воду банки, стекло и другие предметы, опасные для купающихся;
- купаться только в присутствии старших.

КАТЕГОРИЧЕСКИ ЗАПРЕЩАЕТСЯ купание на водных объектах, оборудованных предупреждающими аншлагами «**КУПАНИЕ ЗАПРЕЩЕНО!**».

ПОМНИТЕ! Только неукоснительное соблюдение мер безопасности на воде может предупредить беду.

Государственная инспекция
по маломерным судам
МЧС России по Калужской области.

Социальная политика

Носочки от бабушки



Как уже писала районная газета, стартовал партийный проект «Бабушкина забота». Цель акции - обеспечить теплыми вязанными изделиями детей и одиноких пожилых людей из Донецка и Луганска. Первой отклинулась на просьбу Елена Георгиевна Чукавина из Павлинова. Она принесла в подарок 15 пар носков. От их разнообразия и красоты рябило в глазах. Носки были разного размера, связанные простым швом и с узором, но главное - они были теплые, уютные и мягкие. Елена Георгиевна занимается вязанием с пяти лет: вязет жилетки, шарфы, шапки. Вязет в подарок, для себя, родных и на продажу.

- Когда увидела в районной газете объявление про «Бабушкину заботу», подумала - нужно обязательно и мне принять участие в этой акции. - поделилась с нами Елена Георгиевна. - Решила связать носки, пусть носят на здоровье и вспоминают меня добрым словом.

А на прощание добавила:

- Пусть с этими теплыми вещами придут добро и тепло в каждую семью независимых республик и наступит мирная жизнь.

Полина ФИТИСОВА.

Фото автора.

Мнение

Антон Андрейчук: «Идеология терроризма - это идея раскола общества»

Активист регионального отделения Всероссийской общественной организации политической партии «Единая Россия» - «Молодая гвардия», представитель Молодежной Палаты при Городской Думе Калуги, заведующий отделением комплексной помощи Центра постинтернатного сопровождения «Расправь крылья!» Антон Андрейчук считает, что профилактика экстремизма и терроризма в молодежной среде является одной из первоочередных задач в образовательной сфере и обществе в целом. Мероприятия такого формата призваны ориентировать школьников и студентов на недопущение экстремизма и терроризма в молодежной среде.



«Сегодня террористы быстро приспосабливаются к изменениям обстановки, совершаются в проявлениях ко-варства, изощренной жестокости, подлости и вероломства, используя для этого все современные инструменты, в том числе мессенджеры и социальные сети и ориентируясь, прежде всего, на еще неустоявшееся в своих взглядах молодое поколение», - считает Антон Андрейчук. По его мнению, в борьбе с распространением деструктивной террористической идеологии важна бдительность каждого. «Борьба с терроризмом будет еще эффективнее, если мы, граждане и патриоты своей страны, будем внимательны к ситуациям, которые происходят вокруг нас, к нашим соседям, к своим социальным сетям. Очень важно понимать эту социальную ответственность, а также знать, что делать, если нашел бесхозный предмет, как себя вести при террористическом акте, понимать основы информационной безопасности и другие важные аспекты», - уверен активист «Молодежной гвардии».

По словам Антона Андрейчука, практика проведения им профилактической работы по противодействию терроризму и экстремизму показывает, что большинство студентов понимают всю важность этого вопроса.

Вниманию населения!

В связи со сложившейся после урагана ситуацией в пригородном лесу просьба к жителям временно не посещать лес по причине опасности из-за зависших и поваленных деревьев.

В настоящее время идет расчистка лесных дорог.
Спас-Деменское лесничество.

Отмена особого противопожарного режима в Спас-Деменском районе

В связи с установлением на территории Спас-Деменского района 1-2 класса пожарной опасности с 14 июля 2022 года особый противопожарный режим на территории Спас-Деменского района отменен.

Отдел ГОЧС администрации МР «Спас-Деменский район».

ПРОДАЕТСЯ двухкомнатная квартира по ул. Советская, 56, тел. 8-903-002-42-45.

**АВТОВЫКУП
В ЛЮБОМ СОСТОЯНИИ.**
Отечественные, иномарки, битые, не на ходу.
Срочно. Дорого. Эвакуатор.



Помощь при подборе авто.
Тел. 8-920-873-05-17.

«Новая жизнь»

УЧРЕДИТЕЛИ: автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Новая жизнь» и администрация МР «Спас-Деменский район».

Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Калужской области
Свидетельство ПИ № ТУ 40-0053

Индекс для подписки ПР284.

Цена свободная.

Главный редактор В. Н. ФИТИСОВА.

12+

Позиция редакции газеты может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются.

Материалы в такой рамке публикуются на коммерческой основе.
Ответственность за содержание рекламных текстов несет рекламодатель.

Адрес редакции и издателя: 249610, Калужская обл., г. Спас-Деменск, ул. Советская, 104.
Телефоны: редактор - 2-15-30, отдел общественно-политических, социально-экономических проблем, бухгалтерия, сельскохозяйственный отдел - 2-17-58, отдел набора и верстки - 2-12-59.
E-mail: novaja@kaluga.ru
Дежурный редактор Е.И. НИКИШКИНА.

Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в КРОФИСМК «Губерния», 248640, г. Калуга, пл. Старый Торг, 5. Тел. 57-40-70 obizdat@kaluga.ru Индекс 51766. Объем 1 п. л.
Тираж 1200. Заказ Подписано в печать 18.07.2022 г. по графику в 17.00, фактически в 15.00.